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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT  

Abgeordneter Stephan Bothe (AfD) 

„Rentner an Bushaltestelle angezündet“1 - Ermittlungen wegen versuchten Mordes - Hinter-
gründe zum Tatverdächtigen 

Anfrage des Abgeordneten Stephan Bothe (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
02.10.2024  

 

Das Nachrichtenmagazin NIUS berichtete über ein Ermittlungsverfahren wegen versuchten Mordes 
in Cuxhaven.2 

Ein 68-jähriger Rentner sei mit Benzin überschüttet und angezündet worden, während er an einer 
Bushaltestelle gewartet hätte. Nachfragen der Pressevertreter zum tatverdächtigen 37-Jährigen, wie 
etwa zur Herkunft und vorherigen Straftaten, habe die Polizei nicht beantwortet und stattdessen die 
Gegenfrage gestellt: „Wieso fragen Sie sowas?“. Informationen hierzu hätten laut dem Pressespre-
cher der Cuxhavener Polizei nicht herausgegeben werden dürfen. 

1. Über welche Staatsangehörigkeit(en) verfügen Opfer und Tatverdächtiger (Mehrstaater bitte 
kenntlich machen)? 

2. Welchen Aufenthaltsstatus hat der Tatverdächtige seit seiner etwaigen Einreise? Es wird um 
Mitteilung des Zeitpunkts der Einreise und Zeitraum des jeweiligen Aufenthaltsstatus gebeten. 
Falls der Tatverdächtige zeitweise ausreisepflichtig gewesen sein sollte, wird um Mitteilung des 
Ziellandes und der Gründe für die nicht erfolgte Abschiebung gebeten. 

3. Ist der Tatverdächtige polizeibekannt? Falls ja, aufgrund welcher Straftaten wurde er verdäch-
tigt, und wie verliefen die jeweiligen Ermittlungsverfahren? 

4. Ist der Tatverdächtige den Sicherheitsbehörden anderweitig bekannt? Falls ja, aus welchen 
Gründen, und welche Erkenntnisse hatten die Behörden seit welchem Zeitpunkt? 

5. Was ist zwischenzeitlich über die Hintergründe der Tat bekannt geworden (bitte etwaige Ver-
wandtschafts- oder Bekanntschaftsverhältnisse sowie Religionszugehörigkeiten des Tatver-
dächtigen und des Opfers angeben, falls diese im Zusammenhang mit der Tat eine Rolle spie-
len)? 

6. Welche Verletzungen hat das Opfer davongetragen? 

7. Aus welchen Gründen wurden die Fragen des Nachrichtenmagazins NIUS - wie oben ausge-
führt - nicht beantwortet? Kann die Landesregierung bestätigen, dass der Pressevertreter nach 
der Motivation der Nachfragen befragt wurde? Falls ja, aus welchen Gründen, und ist dies bei 
Fragen aller Pressevertreter üblich? 

 

 

                                                
1  https://www.nius.de/news/rentner-an-bushaltestelle-angezuendet-polizei-cuxhaven-will-nationalitaet-des-

tatverdaechtigen-nicht-preisgeben/592fbb80-8ee1-4b53-87b7-8298fa4438d4 
2  https://www.nius.de/news/rentner-an-bushaltestelle-angezuendet-polizei-cuxhaven-will-nationalitaet-des-

tatverdaechtigen-nicht-preisgeben/592fbb80-8ee1-4b53-87b7-8298fa4438d4 

(Verteilt am 09.10.2024) 
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